多份器共產党

32 2021年12月22日 星期日

名录句编创刊50周年特刊



吕梁市委常委、岚县县委书记高奇英调研界河口镇产业发展情况



大果沙棘



吕梁市委常委、岚县县委书记高奇英调研种薯种植情况



界河口镇干部集中参观岚县第一个党支部遗址官道沟遗址





界河口镇,地处黄土高原丘陵沟壑之间,在那个地方,一代代界河口人正埋头苦干,他们时而翻腾着手中的镐头,时而擦拭着头上的汗水,时而绽放着脸上的笑容。在建设中国特色社会主义的各个时期,就是这样一群最普通的老百姓,他们接续谱写出了各个阶段壮丽的时代史诗,把"艰苦奋斗、顾全大局、自强不息、勇于创新"的吕梁精神刻在了自己的血脉里,融进了界河口镇278.31平方公里的大地中。

荒山植出生态林

山穷人更穷,是界河口镇过去数十年的真实写照,随着脱贫攻坚战在这片土地上打响,"绿水青山就是金山银山"的理念悄悄地灌溉着每一位村民的思想。

说干就干!要干就要干出动静!

界河口镇东口子村党支部书记郑二小在消除合作 社社员未知恐惧,缓解大家的畏难情绪后,成立了"森 生财"扶贫攻坚造林专业合作社。

全国首个扶贫攻坚造林专业合作社在界河口镇成立了!

这里坡陡路险,容易翻车,如何把树苗运到山上? 靠人工扛!由于多数林地山高坡陡,常年干旱,浇水成 了难题,如何让管道通到山上?靠人工拉!

500亩的树苗,靠着手中的铁锹,一锹一锹的干了2个多月,垂直距离近百米的山坡,靠着一对肩膀,一步一步的拉了半个多月。这种艰苦奋斗、自强不息的精神感染着每一位贫困群众。"我能不能也加入咱们合作社?""咱俩比比看谁挖的坑多?"在"森生财"扶贫攻坚造林专业合作社,社员近几年人均增收5000多元。如今,在各级领导和各上级部门的支持下,为生态造林赋予了更多内涵:这个经验很快被吕梁全市推广。2017年,全国林业观摩会在吕梁召开;2018年,吕梁生态扶贫做法在全国推广。

2021年2月25日,"森生财"扶贫攻坚造林专业合作社获得全国脱贫攻坚先进集体。

2021年6月28日,东口子村党支部获得全国先进基层党组织荣誉称号。

田里开出致富花

"土豆花儿开,花海掩村寨。漫山遍野的土豆花,亮出大产业的新风采。铺天盖地的土豆花,捧出山里人的情和爱……"这首《土豆花儿开》唱出了新时代界河口镇土豆产业蓬勃发展的生动画面。

"咱们这土豆品种单一,产量始终上不去,光靠老办法,一年的效益没多少。"界河口镇吴家沟村党支部

书记牛兴堂介绍到。

不创新,就没有出路!

创新就要在个头小、效益高的种薯上做文章,就要 在丰富利益联结机制上做文章。

为了让群众早日增收脱贫,牛兴堂积极响应党的号召,于2011年带头成立了岚县福众薯业专业合作社,采用"党支部+基地+合作社+农户"的发展模式,提出了为人社成员提供"六统一"标准化服务:统一为社员选购适宜的优良品种、统一发放化肥、统一种植管理、统一收割、统一价格回收、统一销售。通过实行"六统一",有效减少了生产成本,提高了产品质量,解决了农民销售难储存难等问题,最大限度地保证了农民的经济效益,调动了农民生产积极性。

现如今,界河口镇种薯种植除满足本县薯种需求外,还远销离石、太原、大同、长治、晋中等地,取得了良好的经济效益和社会效益。

高原结出幸福果

"咱们是山区乡镇,不努力很难实现乡村振兴的伟大目标,一二三产要融合要发展,必须瞄定一个主攻方向!"岚县县委常委、界河口镇党委书记高胜虎在刚到界河口镇党过到

"高书记,张镇长还有我们的各位领导,一天几次往平台上跑,中午刚吃完饭人就找不见了,一刻都不休息,感觉领导们不知道累。"界河口镇党政办主任张迪介绍到。

在经过一个多月的调研后,依托界河口镇本地的资源优势,界河口镇把沙棘产业确定为今后的主攻方向,形成了从沙棘种质资源保护、到沙棘种植、沙棘采摘、沙棘贮藏、沙棘生产、沙棘品牌宣传、沙棘产品销售的完整产业链条,种植业、加工业、服务业在沙棘身上完美结合。

随着机器的一声轰鸣,界河口镇秀容沙棘生产线正式启动,原浆含量高达30%的秀容慧果沙棘汁,以每小时5000罐的灌装速度跑出了界河口产业发展的加速度。

现在,一块巨大的"沙棘小镇"坐标石立在了界河口镇人民政府前方,这就是界河口镇产业发展的原点,这就是界河口镇乡村振兴大文章的生动注脚,小小的沙棘果,成为了界河口镇人民的幸福果。

历史川流不息,精神代代相传。回望来时路,界河口镇取得了骄人成就,立足新阶段,界河口镇将继续奋勇向前。在新时代长征路上,界河口镇将完整准确全面贯彻新发展理念,把吕梁精神融人血脉,牢牢握住创新驱动这把"金钥匙",遵循科学规律,通过实际行动,让吕梁精神辉映界河口镇乡村振兴道路,让吕梁精神在乡村振兴协奏曲中激发出新时代最强音浪。

